

“广州红 幸福城”2021年城市形象网络宣传活动开启

广州今年将推出十大红色主题活动

新快报讯 记者黄闻禹报道 3月22日,由中共广州市委网信办、广州市互联网行业党委主办的“广州红 幸福城”2021年城市形象网络宣传活动在海心沙正式启动。据悉,此次宣传活动包括推出十大红色主题活动等。

启动仪式上,中共广州市委宣传部副部长、市委网信办主任陆志强表示,为系统回顾展现广州在中国共产党的领导下蓬勃发展的历史脉络,积极展示广州努力实现老城市新活力、“四个出新出彩”的新气象、新面貌、新征程,市委网信办、市互联网行业党委联合全市相关单位和部门开展“广州红 幸福城”2021年城市形象网络宣传活动,通过一系列内容丰富、形式多样的线上线下活动,进一

步放大城市英雄底色,擦亮广州红色城市品牌,唱响爱党爱国爱家的广州好声音。

据介绍,“广州红 幸福城”2021年城市形象网络宣传活动,将延续2020年的活动总基调,围绕庆祝中国共产党成立100周年,结合党史学习教育,聚焦广州红色文化底蕴,通过组建“幸福广州红人团”,开展“读懂广州红”融媒体报道、“细说广州红”讲好红色故事、“唱响广州红”红色文化周、“非遗广州红”宣传等十大红色主题活动,举行“唱响广州红 迈向新征程”年终盛典等一系列内容丰富、形式多样的线上线下活动,继续推动广州建设红色文化传承弘扬示范区。

本次启动仪式创新采用“珠江巡航+红色景点连线直播”的形式,让广大网友足不出户就能了解党史、学习党史和宣传党史。在珠江巡航的过程中,先后连线直播杨匏安旧居陈列馆、中共广东区委旧址纪念馆、广州农讲所纪念馆、广州起义纪念馆、广州起义烈士陵园等五个代表性红色景点的情况,还通过航拍镜头带广大网友游览珠江沿岸广州塔、海心沙亚运公园、广交会展馆、猎德大桥、琶醍等现代繁华的地标景点,全面回顾中国共产党建党100周年以来的光辉历程,突出展示广州人民在党的领导下同心同德、砥砺前行所取得的辉煌成就。

广州市委网信办在启动仪式现场正



■广州市委网信办在启动仪式现场正式推出广州网信动漫IP“风清羊”。

式推出广州网信动漫IP“风清羊”。据介绍,风清羊的名字寓意是风清气正的羊城,代表着广州网信办凝心聚力,和广大网民一起营造风清气正网络舆论氛围的志向。

广州举行“文艺之美 党史之光”影视专场故事会 回眸百年光影 传承红色基因

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗外宣报道 翻开广州红色文艺史所呈现的恢弘画卷,红色经典影视是不可或缺的一个重要板块。3月22日,由广州市文联、广州市新闻办主办的“文艺之美 党史之光——广州市党史学习教育文艺故事会”系列活动影视专场在广东美术馆举行。与会名家热议影视艺术在记叙党史历程、塑造党员形象、讴歌时代精神的重要作用,并就新时代广州影视如何讲好红色故事展开分享与讨论。

“党史题材文艺创作承载着熠熠生

辉的红色文化,是中华民族的精神财富,也是当代文艺创作的一座珍贵宝库。新时代,广州影视界将继续顽强拼搏、不懈奋斗,用不断涌现的优秀影视作品更好地传承红色文化、讲好党史故事。”故事会上,广州市文联党组成员、专职副主席胡子英分享了中国电影“广州力量”的精彩故事,回顾了广州电影人在不同历史时期为中国电影事业所作出的贡献。

步入新时代,影视创作应当聚焦怎样的中国故事,如何展现中国精神?广东财经大学湾区影视产业学院院长贾毅梳

理了不同历史时期的影视作品对英雄人物塑造的变化,总结出“无论呈现的方式如何变化,不变的是奋斗精神”。近年来,主旋律大片一路高歌猛进。《战狼2》《湄公河行动》《红海行动》等作品取得票房口碑双丰收。这些作品体现出新时代主旋律题材影片英雄形象的共同特征——他们不仅属于中国,更属于世界,他们能够反映中国人精神、振奋中国人士气,体现出大国担当。

沙龙环节上,一众嘉宾也继续就新时代影视创作如何传承红色经典,讲好

“中国故事”“广东故事”展开讨论。广东南方领航影视传播有限公司副总经理陈学军认为,要拍出引领时代风气之先、观众喜闻乐见的影视作品,创作者必须找到题材上的创新点,“即便是以前讲过的故事,也要探索出新的风格”。

广东省电影家协会评论与交流委员会委员易文翔则建议,红色题材影视作品创作,创作者的创作初衷不仅仅局限于中老年观众“缅怀”,还要让年轻人记住和传承。这就要求创作者必须深入历史,深入生活,坚守自己的艺术责任与时代担当。



探索焊接雕塑的古今融合 朱英元焊接雕塑展在广州举行

由羊城晚报艺术研究院主办的“首展”系列第四回——焊接时光·朱英元焊接雕塑展3月18日-24日在羊城晚报艺术研究院举行。展出了著名雕塑家朱英元近20年创作的一系列焊接雕塑作品。其中一组三件的唐陵狮子的作品尤为引人注目。唐陵石狮子是大唐盛世的象征,也是中国古代石雕的杰作。朱英元先对唐陵狮子做形神兼备的还原,接着过渡到用抽象手法进行块面焊接的创作,最后上升到对唐陵狮子进行内涵的挖掘。

展览还展出了朱英元的部分人物雕塑、生肖雕塑,以及精选的书法、素描和速写等。

新快报记者 夏世焱摄影报道

广东水资源 时空分布不均有望改善

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤水轩报道 昨天是第29届“世界水日”,第34届“中国水周”宣传活动也拉开序幕。记者从广东省水利厅获悉,长期困扰广东的水资源时空分布不均有望得到改善。

省水利厅有关负责人表示,目前,广东正在推进珠三角水资源配置、韩江高陂水利枢纽、韩江榕江练江水系连通、引韩济饶供水、环北部湾广东水资源配置等一批重大工程建设,科学构建水资源时空分布新格局。

此外,广东正在加快深汕合作区供水工程、中珠江供水一体化等前期工作。这些工程建成后,将形成水资源时空分布新格局,大大优化广东水资源配置。

广州番禺区化龙镇 明经村发生一起刑事案件 造成5人当场死亡 5人受伤

新快报讯 记者林钢威报道 据广州番禺警方通报,3月22日10时许,广州市番禺区化龙镇明经村发生一起刑事案件。番禺警方接报后,迅速开展案件侦查工作。

经初步调查,犯罪嫌疑人胡某(男,59岁,广州市番禺区人)于当天上午携带可燃爆物质到该村一建筑物内并引燃,造成包括嫌疑人胡某在内的5人当场死亡,5人受伤。

目前,全部伤者已被送医院救治,案件仍在进一步调查中。

广州3月27日启动“城市小菜园”工程 鼓励市民利用可用空间建设“小菜园”,开展评选活动

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道 想在自家阳台打造专属菜园,不出家门体验农事乐趣?想培养孩子热爱劳动、珍惜粮食良好习惯?热爱种植却苦于农作技术求助无门,缺乏优质种苗购买渠道?……为满足广大市民的良好愿望和对美好生活的向往,广州将在全市推进“城市小菜园”工程(下称“小菜园”工程)。3月22日,广州市农业农村局通报了广州市“城市小菜园”工程建设筹备进展。

记者从会上获悉,广州市“城市小菜园”工程将于3月27日在广州海心沙广场举办启动仪式。“小菜园”工程以“政府引导、建园自愿、社会参与”模式,建立标准化、绿色环保化的指导性标准体系,搭建由省市农业技术专家组成的公益性便民服务团队,建立市场化服务平台,鼓励市民自愿自主利用门前屋后、阳台、房顶、外墙、庭院空地及其他可用空间建设“小菜园”。后续还将适时开展“最美广州城市小菜园”“我爱小菜

园”“种菜小能手”等评选和展示活动。通过系列活动增长市民农业科普知识,促进邻里和睦相处,助力社会和谐稳定持续向好,提升市民获得感、幸福感,推进行业新的产业链和价值链,形成新的增长点,助力农业高质量发展和广州市经济社会发展。

据介绍,广州市“城市小菜园”工程由广东省农业农村厅指导,广州市农业农村局、广州市教育局、广州市科学技术局等单位主办。